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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 12 DE AGOSTO DE 2025, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes, e os senhores 

Vereadores, Vítor Manuel Rodrigues Paulo, em substituição do senhor Vereador Ângelo 

Manuel Mendes Moura, nos termos do artigo 78º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua 

atual redação, Catarina Gonçalves Ribeiro, António Manuel Marques Luís, José Correia da 

Silva, Ana Catarina Graça da Rocha e Fábio Alexandre Veloso Duarte. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência do senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura, por motivos de 

ordem pessoal. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues 

Lopes Carneiro. 

 

COMPARÊNCIA 

Nos termos do despacho proferido pelo senhor Presidente da Câmara compareceram para 

assistir à reunião de Câmara, os senhores Chefes de Divisão, o senhor Coordenador dos 

Serviços de Proteção Civil e as senhoras Chefe de Unidade. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, 

dando de imediato início ao período da ordem do dia. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

Interveio o senhor Vereador António Manuel Marques Luís para perguntar ao senhor 

Presidente da Câmara se, eventualmente, a Câmara Municipal pagou alguma dívida da 
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APITIL - Associação Pela Infância e Terceira Idade de Lamego antes de ser declarada a 

insolvência da mesma. 

Esclareceu que a pergunta se prende com o facto da carrinha Renault Master, que era 

propriedade daquela instituição, estar na posse do Município de Lamego desde o dia 26 de 

maio de 2025. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que a Câmara Municipal não pagou qualquer 

dívida da referida instituição e que a viatura em questão foi adquirida, de facto, pelo Município 

por 3.750€.  

Tomou novamente a palavra o senhor Vereador António Manuel Marques Luís para referir 

que a informação financeira do Município era prestada à Câmara Municipal desde o início 

deste mandato. Primeiramente com uma regularidade mensal e posteriormente de três em 

três meses, assim solicitado pelo senhor Presidente, com a justificação de que a Divisão de 

Finanças e Património estaria com algumas dificuldades ao nível de recursos humanos.  

No entanto, desde o dia 22 de outubro de 2024, em que foi prestada a informação financeira 

mensal referente aos meses de julho, agosto e setembro de 2024, a mesma nunca mais foi 

prestada, ou seja, durante o presente ano este órgão colegial não foi informado sobre a 

situação financeira do Município, ressalvando que os Vereadores do Partido Socialista 

desconhecem em absoluto a atual situação financeira do Município de Lamego. 

Nesse sentido, solicitou que, se fosse possível, gostaria que lhes fosse remetido o documento 

referente à informação financeira atual do Município. 

O senhor Presidente da Câmara referiu que de facto está em falta a prestação da referida 

informação e que tal se prende com a ausência prolongada ao serviço, por doença, da técnica 

responsável pela elaboração de tal documento. 

Esclareceu, no entanto, que as contas estão devidamente feitas, o único problema é a 

elaboração do relatório que é apresentado à Câmara Municipal, pois tem sido difícil à Divisão 

competente desviar outro recurso humano para a elaboração do mesmo.  

Concluiu que, qualquer informação pretendida, referente às listas de pagamentos efetuados, 

dívida a fornecedores, taxas de execução, entre outras, ser-lhes-á facultada prontamente. 

Tomou a palavra a senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha para referir que os 

Vereadores do Partido Socialista tiveram conhecimento que, na localidade de Magueija há um 

problema de abastecimento de água, uma vez que se verificam muitas falhas a partir das 

20:00 horas. Nesse âmbito, perguntou ao senhor Presidente da Câmara se tem conhecimento 

dessa situação. 

O senhor Presidente da Câmara esclareceu que essa informação foi formalmente 

comunicada ao Município precisamente no dia de hoje.  
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Segundo foi reportado, as falhas no abastecimento de água têm sido frequentes e 

generalizadas desde as 20:00 horas às 23:00 horas. 

Informou, ainda, que os funcionários municipais responsáveis por esta área, bem como os 

técnicos responsáveis pela empresa Águas do Norte irão no presente dia para o terreno, no 

sentido de tenterem identificar a origem do problema, para assim o poderem resolver, sendo 

que o mais provável é que alguém esteja a desviar abusivamente a água da rede pública. 

Em seguida, o senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso Duarte prestou a seguinte 

informação:  

“A Câmara Municipal deu início à expansão e melhoramento da rede de saneamento e de 

abastecimento de água na Rua das Quelhas Falsas, em articulação com a Freguesia de 

Ferreirim. 

Está em curso o fornecimento de cubos para várias freguesias do concelho, bem como as 

obras decorrentes dos protocolos assinados. 

A Câmara forneceu material à Junta de Freguesia de Lamego para a requalificação de um 

muro em S. Martinho do Souto e está também em curso a empreitada de repavimentação dos 

passeios na zona industrial de Lamego e em breve será concluído um muro de suporte no 

mesmo local. 

Foi efetuado o melhoramento do muro da fachada da Igreja de Santa Cruz e estão em 

andamento diversas requalificações na sede do grupo de Escuteiros 140 Lamego. 

Foi também iniciada a empreitada de reabilitação das fachadas do edifício de apoio no Largo 

D. Dinis e a colocação dos vidros na nave do Centro Multiusos. 

Foi efetuada a limpeza das estátuas existentes na Avenida Dr. Alfredo de Sousa e na Avenida 

Visconde Guedes Teixeira, nomeadamente a estátua do Soldado Desconhecido e foi, ainda 

efetuada a pintura do respetivo gradeamento. 

A repavimentação de vários passeios pedestres e de vários arruamentos da cidade continua a 

ser executada a bom ritmo e continua também em andamento a pintura das marcas 

rodoviárias na cidade e nas freguesias. 

Está em curso também a pintura dos gradeamentos em várias urbanizações, nomeadamente 

na Urbanização Cidade do Sol e na Urbanização da Ortigosa e procedeu-se à substituição 

das redes por painéis de vedação na Rua Fausto Guedes Teixeira e também na Urbanização 

da Ortigosa. 

Está a decorrer a lavagem de contentores do lixo, que passou de uma periodicidade trimestral 

para uma periodicidade mensal.” 

Tomou a palavra a senhora Vice-Presidente da Câmara para salientar alguns eventos que 

decorreram nos últimos dias. 



 

                                                                                                                                                                O Presidente        

                                                                                                                                                               A Secretária 

4 

Nesse âmbito, destacou a realização de mais uma edição do festival Zigurtfest, que decorreu 

de 31 de julho a 2 de agosto de 2025, com atuações em diversos lugares da cidade de 

Lamego, nomeadamente no Parque de Lazer do Bairro da Ponte e no Parque Isidoro Guedes. 

Salientou também que, este festival de música moderna inteiramente dedicado à música 

portuguesa, teve início no Centro Cívico de Lamego com a inauguração da exposição “Lá 

Está, o Sol”, cujos trabalhos resultaram de uma residência artística desenvolvida com a 

Associação Portas P’rà Vida. 

Em seguida, destacou a apresentação pública do livro infanto-juvenil “A Cotovia Via… Via -  

Numa Missão de Alerta”, escrito a três mãos por Ana Mafalda Damião, Graciema Costa 

Gonçalves e Isilda Lourenço Afonso, que decorreu no dia 5 de agosto no Salão Nobre dos 

Paços do Concelho e na qual estiveram muitos jovens. 

Referiu, ainda, que esta apresentação contou com a presença da Diretora-adjunta do Parque 

de Serralves, Mariana Roldão. 

A propósito, informou que o Município de Lamego irá participar na Festa do Outono em 

Serralves, que se realizará nos próximos dias 27 e 28 de setembro de 2025, com a 

representação do grupo de Caretos de Lazarim, do projeto TRanÇa e também das autoras do 

livro infanto-juvenil “A Cotovia Via… Via -  Numa Missão de Alerta”. 

Em seguida, salientou que teve início no passado dia 11 de agosto de 2025, a 1.ª Semana da 

Juventude/Youth Week, organizada pelo Município de Lamego e que terá um programa 

diversificado. 

O primeiro dia, denominado Game Day, proporcionou atividades gratuitas no Centro 

Multiusos, nomeadamente videojogos, simuladores, retrogames e óculos de realidade virtual, 

numa ação inteiramente voltada para o entretenimento e a tecnologia.  

Na terça-feira, dia 12 de agosto de 2025, realizar-se-á o Sunset Juventude Lamego, que terá 

lugar nas Piscinas Descobertas.  

O último dia da Semana da Juventude é reservado à “Youth Talks – O Futuro na Tua Voz” um 

espaço de conversa informal e motivadora, pensado para dar voz aos jovens, sobre temas 

atuais e relevantes, como a participação cívica e o poder local, o desporto de alto rendimento, 

a cultura e a expressão artística e o empreendedorismo jovem.  

Informou que esta iniciativa decorrerá nos Paços do Concelho, a partir das 14h30, do dia 13 

de agosto de 2025.  

Por fim, e relativamente ao Programa de Atividades de Tempos Livres do Município, referiu 

que as atividades desenvolvidas têm decorrido dentro da normalidade e que os programas 

similares, desenvolvidos por outras entidades, têm contribuído para o equilíbrio das mesmas. 
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Em seguida, tomou a palavra o senhor Presidente da Câmara para evidenciar o arranque da 

quinta etapa da Volta a Portugal em Bicicleta que teve lugar em Lamego, no pretérito dia 11 

de agosto de 2025 e na qual esteve presente a senhora Ministra da Cultura, Juventude e 

Desporto, Margarida Balseiro Lopes.  

Referiu que o arranque da prova teve grande adesão por parte dos lamecenses, que se 

deslocaram em massa para assistirem à passagem dos ciclistas ao longo dos diversos 

arruamentos e estradas do concelho. 

Salientou, ainda, a participação de Gaspar Gonçalves, um ciclista lamecense, na referida 

prova, desejando-lhe o maior sucesso. 

Por fim, felicitou o Rancho Regional de Fafel, pela distinção obtida na cidade de Praga, com a 

atribuição do prémio "PRAGUE STARS 2025" na categoria de folclore, evidenciando que esta 

coletividade constitui uma representação muito digna da cidade, do concelho e do país. 

Interveio o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo para deixar uma palavra de 

profundo agradecimento à Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Lamego 

pela ajuda que têm prestado a outras corporações e associações de bombeiros no combate 

ao flagelo dos incêndios, que infelizmente tem assolado o nosso país. 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC| 02  

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 29 DE JULHO DE 2025 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

29 de julho de 2025, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude do texto ter sido 

fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado em 

minuta. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade, não tendo participado nesta votação o senhor 

Presidente da Câmara e o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo, uma vez que não 

estiveram presentes na referida reunião. 

 

Serviço Municipal de Proteção Civil — CÓD. AO 01 | SMPC 

 

02-ASSUNTO:  MINUTA DE PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO PARA A ELABORAÇÃO, 

APRESENTAÇÃO DE CANDIDATURA E EXECUÇÃO DE PROJETO FLORESTAL NO 

ÂMBITO DO PDR 2020 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 659/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, com o seguinte teor: 

“Considerando: 

A aprovação da candidatura PDR2020-8.1.4-FEADER-105060 em 19/03/2025, com o objetivo 

de Estabilização de Emergência Pós-incêndio do Concelho de Lamego, em áreas afetadas 

por agentes bióticos, abióticos e/ou eventos catastróficos; 

O parecer favorável condicionado do Instituto de Conservação da Natureza e Florestas 

(ICNF) à celebração de Protocolo entre o ICNF, I.P., o Município de Lamego e a União das 

Freguesias de Bigorne, Magueija e Pretarouca, no âmbito do Sistema Nacional de Áreas 

Classificadas, RN2000; 

Que o protocolo visa regular a colaboração das partes signatárias para a elaboração, 

apresentação de candidatura e execução de projeto florestal no âmbito do PDR 2020, Medida 

8, Ação 8.1, Operação 8.1.4, nas unidades de baldios de Magueija e Pretarouca, que 

integram o Perímetro Florestal da Serra de Leomil; 

Que o projeto florestal referido tem como objetivo a execução das intervenções previstas no 

Relatório de Estabilização de Emergência para o Complexo de Incêndios da Serra das 

Meadas em 27,94 hectares, que incluem:  

a) Regularização do regime hidrológico das linhas de água;  

b) Obras de correção torrencial de pequena dimensão. 

Proponho que a Exma. Câmara Municipal delibere a aprovação do Protocolo anexo, com vista 

à obtenção do parecer favorável do ICNF.” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

03-ASSUNTO: REGULAMENTO MUNICIPAL DE REMOÇÃO E DEPÓSITO DE VEÍCULOS 

DO CONCELHO DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 633/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, com o seguinte teor: 

“Nos termos do Decreto-Lei n.º 4/2015, de e de janeiro, na sua atual redação, que aprova o 

Código do Procedimento Administrativo e, findos os prazos de consulta pública, através de 

publicação no Diário da República, 2.ª série – n.º 115, de 17 de junho de 2025 (n.º 738/2025), 

para recolha de sugestões, de acordo com o artigo 101º, do referido Decreto-Lei, informa-se 

que não há a registar reclamações, observações, sugestões ou pedidos de esclarecimento, 

no presente procedimento. 
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Esteve disponível para consulta o respetivo Regulamento, no Gabinete de Atendimento ao 

Munícipe da Câmara Municipal de Lamego e no sítio oficial do Município em www.cm-

lamego.pt. 

Face ao exposto, propõe-se que se dê seguimento à aprovação do Regulamento Municipal de 

Remoção e Depósito de Veículos do Concelho de Lamego, nos termos do legalmente 

aplicável, e ao abrigo dos artigos 112º n.º 7 e 241º da Constituição da República Portuguesa, 

considerando o disposto nas alíneas i) e k) do n.º 2 do artigo 23º do Anexo I à Lei n.º 75/2013, 

de 12 de Setembro, na sua actual redacção, as quais consagram que os Municípios dispõem 

de atribuições nos domínios da protecção civil e ambiente, bem como o disposto na alíneas k) 

do n.º 1 do artigo 33º e na alínea g) do n.º 1 do artigo 25º da mesma lei, compete à 

Assembleia Municipal, sob proposta da câmara municipal aprovar os regulamentos com 

eficácia externa do Município. 

Nos termos supra enumerados, proponho que a Exma. Câmara Municipal delibere submeter à 

aprovação da Assembleia Municipal o presente Regulamento, uma vez que se trata de um 

instrumento regulamentar com eficácia externa.” 

Tomou a palavra o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo para afirmar que seria 

conveniente que o Regulamento em apreço fosse alargado a todas as freguesias do 

concelho, pois embora nas freguesias possa haver uma maior facilidade em colocar um carro 

inutilizado, existem algumas situações de viaturas imobilizadas há muito tempo na via pública 

e que dificultam, inclusivamente, a passagem de outros veículos como acontece, por 

exemplo, junto à Capela de S. Pedro de Balsemão. 

Em seguida referiu que, embora não se trate de viaturas abandonadas, seria conveniente que 

o Município tomasse alguma providência, no sentido de evitar o estacionamento prolongado 

de veículos pesados na Rua Reta de Calvilhe, pois já ocorreram alguns acidentes devido a 

esse facto, com a agravante de que, atualmente a empresa Transdev também estaciona 

vários autocarros nessa mesma rua e em cima de uma curva. 

O senhor Presidente da Câmara referiu que o presente Regulamento será, obviamente, 

extensível a todo o concelho. 

Relativamente à questão do estacionamento prolongado na Rua Reta de Calvilhe, afirmou 

que não tem a certeza se esse troço está desclassificado e está na posse da Câmara, no 

entanto referiu que, se assim for, os serviços deverão analisar convenientemente essa 

situação e ponderar a colocação de sinais de trânsito. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE  JUVENTUDE, EDUCAÇÃO E DESPORTO - CÓD. DJED | 04 
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04-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUDITÓRIO DO CENTRO MULTIUSOS DE 

LAMEGO 

REQUERENTE: APAVDOURO – ASSOCIAÇÃO DOS PRODUTORES AGRÍCOLAS DO 

VALE DO DOURO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 670/2025 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, que refere que a APAVDOURO – Associação dos Produtores Agrícolas do Vale do 

Douro, solicitou a cedência do Auditório do Centro Multiusos de Lamego, no dia 14 de agosto 

de 2025, entre as 17:30h e as 19:30h, para a realização de uma Assembleia Geral 

Extraordinária. 

De acordo com a tabela/preçário de utilização do Regulamento Municipal de Utilização do 

Centro Multiusos de Lamego (RMUCML), a taxa a pagar será de 30,00€, já com 50% de 

desconto, por se tratar de uma Instituição sem fins lucrativos do concelho. 

Face ao exposto, propõe que, nos termos do disposto no n.º 2 do artigo 9º do RMUCML, 

atendendo ao valor diminuto da taxa a pagar, bem como ao tempo de utilização do Auditório, 

seja permitida a utilização requerida, sem a celebração de um contrato, ficando a requerente 

sujeita ao cumprimento de todas as obrigações previstas no RMUCML, nomeadamente o 

pagamento prévio da taxa devida. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

05-ASSUNTO: MINUTA DE CONTRATO DE CEDÊNCIA DE UTILIZAÇÃO DO CENTRO 

MULTIUSOS PARA A REALIZAÇÃO DO EVENTO “AI REMÉDIOS”, A CELEBRAR ENTRE O 

MUNICÍPIO DE LAMEGO E A COSMIC RHYTHM LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 671/2025 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, do seguinte teor: 

“Considerando que: 

A Cosmic Rhythm Lda. solicitou a parceria com o Município de Lamego para organizar o 

evento “Ai Remédios” (Bar, Show Case e DJ`S) nos dias 19, 20, 21, 22, 23, 24, 29, 30 e 31 de 

agosto, 6, 7, 8 e 9 de setembro de 2025, no Centro Multiusos. Para o efeito solicitou a 

utilização do Centro Multiusos de Lamego e a isenção total das taxas a pagar. 

A atividade integra a programação das Festas em Honra de Nossa Senhora dos Remédios, 

sendo uma iniciativa de cariz recreativa, social e cultural de interesse para o Município. 

Catarina Gonçalves Ribeiro, Vice-Presidente e Vereadora em regime de tempo inteiro, com 

competências delegadas pelo Exmo. Senhor Presidente da Câmara, através do despacho n.º 

3/2021, datado de 18 de outubro de 2021, nas áreas de Ação Social, Saúde, Educação, 
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Cultura, Desporto e Juventude, vem propor à Digníssima Câmara Municipal que delibere nos 

termos da alínea u) do artigo 33º da Lei n.º 75/2013, a aprovação da minuta do contrato de 

cedência de utilização do Centro Multiusos para a realização do evento, a celebrar com a 

requerente.” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE SUSTENTABILIDADE E SERVIÇOS URBANOS  — CÓD. DSSU | 09 

 

06-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA 

REQUERENTE: DANIEL ALEXANDRE BARBOSA TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 663/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5583, de 05/08/25, propondo à Câmara 

Municipal que delibere a retificação da fatura n.º 67742, de maio de 2025 (70m3/289,20€), 

pela tarifa de perdas de água, prevista no Tarifário da Prestação de Serviços do Município de 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

07-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA – 

INDEFERIMENTO 

REQUERENTE: MANUEL DA CONCEIÇÃO PAULO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 660/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3988, de 13/06/2025 e 5247, de 

28/07/2025, propondo à Câmara Municipal que delibere a decisão final de indeferimento do 

pedido de adesão ao tarifário social da água de Manuel da Conceição Paulo, titular do 

contrato de fornecimento de água à instalação predial n.º 14968, sita na Bairro da Ortigosa, 

casa 3, 2.º, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

08-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: AGOSTINHO RODRIGUES FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 647/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 4871, de 15/07/2025 e 4963, de 

18/07/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Agostinho Rodrigues Ferreira, utilizador da instalação predial n.º 28858, sita na Praceta do 

Ladário, n.º 6, Valdigem. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

09-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ANTÓNIO ALBERTO RODRIGUES GOUVEIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 646/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5121, de 23/07/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de António Alberto 

Rodrigues Gouveia, utilizador da instalação predial n.º 31704, sita na Avenida de São Tiago, 

n.º 2226, sande. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

10-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: APRÍGIO DOS SANTOS TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 653/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5144, de 24/07/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Aprígio dos 

Santos Teixeira, utilizador da instalação predial n.º 4441, sita na Rua de Penelas, n.º 516, 

Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOAQUIM LUDOVINO TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 655/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5184, de 25/07/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Joaquim 

Ludovino Teixeira, utilizador da instalação predial n.º 5670, sita na Estrada Nacional 2, Souto 

Côvo, n.º 716, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ELVIRA ROSA DOS SANTOS RODRIGUES 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 657/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5191, de 25/07/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Elvira Rosa dos 

Santos Rodrigues, utilizadora da instalação predial n.º 31143, sita na Rua dos Moreirais, n.º 

21, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA ALDINA DUARTE PEREIRA RODRIGUES MAGALHÃES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 658/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5194, de 25/07/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Aldina 

Duarte Pereira Rodrigues Magalhães, utilizadora da instalação predial n.º 13868, sita na Rua 

Nova, n.º 40, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

BRITIANDE - INFORMAÇÃO 

O senhor Vereador dos Serviços Urbanos informou a Câmara Municipal que, face ao 

conteúdo da informação n.º 5189/DSSU, de 25.07.2025, decidiu aprovar a colocação da 

seguinte sinalização vertical, na rua Cova do Barro, Freguesia de Britiande: 

• Colocação de um sinal de estacionamento autorizado (H1a), acompanhado com painel 

adicional M11d, com a informação 1 lugar, em frente ao n.º 154. 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo Decreto Regulamentar 

22-A/98 de 01.10, alterada pelos Decretos Regulamentares n.ºs 41/2002 de 20 de agosto, e 

13/2003, de 26 de junho, pelo Decreto-Lei n.º 39/2010, de 26 de abril, pelo Decreto 

Regulamentar n.º 2/2011, de 3 de março e pelo Decreto Regulamentar n.º 6/2019, de 22 de 

outubro. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

15-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 654/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5168/DSSU, de 25.07.2025, propondo à 
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Câmara Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Decreto-Lei 44/2005, de 23 de 

fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização, na Urbanização 

Quinta de Santo António, na freguesia de Lamego: 

• um sinal de cedência de passagem (B1), na rua Eng. Álvaro Fonseca no entroncamento 

com a rua de Santo António; 

• um sinal de cedência de passagem (B1), na rua Lourenço Almeida Chaves no  

entroncamento com a rua de Santo António; 

• um sinal de cedência de passagem (B1), na rua José Maria Pedroto no entroncamento com 

a rua de Santo António; 

• um sinal de cedência de passagem (B1), na rua de Santo António no cruzamento com a rua 

da Ortigosa e rua Dr. Abel Flórido. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: CORTE DE TRÂNSITO PARA LANÇAMENTO DE FOGO DE ARTIFÍCIO NO 

ÂMBITO DA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DO 

SOCORRO – CAIS FLUVIAL DE CAMBRES 

REQUERENTE: PIROTECNIA MINHOTA, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 667/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5406/DSSU, de 05.08.2025, propondo à 

Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere o artigo 8º do Decreto-

Regulamentar n.º 2-A/2005, de 24 de março, que autorize o corte de trânsito, das 08:00 horas 

do dia 15 de agosto até às 02:00 horas do dia 16 de agosto de 2025, para o lançamento do 

fogo-de-artifício no Cais Fluvial de Cambres, no âmbito da realização das festas em honra de 

Nossa Senhora do Socorro. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
 

17-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE SANTA BÁRBARA – 

LAZARIM - ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DE SOLIDARIEDADE SOCIAL DE S. MIGUEL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 5275/2025 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico e Turismo, propondo à Câmara Municipal que delibere a 

isenção do pagamento de taxas, relativas ao licenciamento das festas em Honra de Santa 

Bárbara, que se irão realizar no Lugar do Padrão, Freguesia de Lazarim, de 22 a 25 de 

agosto de 2025, das 08h00 às 05h00, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e 

Licenças do Município de Lamego (RGTL). 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

18-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE SANTA BÁRBARA – 

VÁRZEA DE ABRUNHAIS – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE SANTA BÁRBARA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 5282/2025 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico e Turismo, propondo à Câmara Municipal que delibere a 

isenção do pagamento de taxas, relativas ao licenciamento das festas em Honra de Santa 

Bárbara, que se irão realizar no Largo da Igreja, Freguesia de Várzea de Abrunhais, de 21 a 

25 de agosto de 2025, das 08h00 às 02h00, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e 

Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

19-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DO EVENTO "XXXIII CONCENTRAÇÃO MOTARD À 

ROMARIA" - ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: CLUBE AUTOMÓVEL DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 5328/2025 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico e Turismo propondo à Câmara Municipal que autorize o 

deferimento da pretensão do requerente, que veio solicitar a isenção do pagamento de taxas, 

relativas ao licenciamento do evento "XXXIII Concentração Motard à Romaria", que terá lugar 

na Avenida Dr. Jacinto Botelho e na Cobertura do Edifício Multiusos, do dia 29 para 30 e do 

dia 30 para 31 de agosto de 2025, das 10h00 às 06h00, de acordo com o Regulamento Geral 

de Taxas e Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

20-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DO EVENTO “AI REMÉDIOS” - ISENÇÃO DO 

PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: COSMIC RHYTHM, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 5424/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que autorize o deferimento da 

pretensão da requerente, que veio solicitar a isenção do pagamento de taxas, relativas ao 

licenciamento do evento "Ai Remédios", que terá lugar no Pavilhão Multiusos de Lamego, nos 

dias 22, 23, 29 e 30 de agosto de 2025 e 6 e 7 de setembro de 2025, das 23h00 às 06h00, de 

acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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21-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DO EVENTO “FESTA DE VERÃO” - ISENÇÃO DO 

PAGAMENTO DE TAXAS – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 5416/2025 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 05.08.2025, 

no qual, dado o caráter de urgência excecional do presente, autorizou a Isenção do 

Pagamento de Taxas para Atividades Ruidosas e Realização de Festividades e Divertimento 

Público, relativamente ao evento“ Festa de Verão”, que se realizou no Parque Isidoro Guedes, 

em Lamego, do dia 9 para o dia 10 de agosto de 2025, das 21h30 às 02h00. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

Gabinete de Desenvolvimento Económico e Turismo -  CÓD. GDET 

 

22-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA COLOCAÇÃO DE 

ESPLANADA E ESTRADO - REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO TOMADA PELA CÂMARA 

MUNICIPAL EM 30/06/2025 

REQUERENTE: VITOR MANUEL GONÇALVES TEIXEIRA - O CORTELHEIRO 

LOCAL: RUA DAS CORTES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 673/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Urbanismo com o seguinte teor: 

“Considerando que a Câmara Municipal, na reunião ordinária realizada no dia 30 de junho de 

2025, aprovou a ocupação de espaço público para colocação de esplanada e estrado, na Rua 

das Cortes, freguesia de Lamego; 

Considerando que foi igualmente deliberado, por unanimidade, que o requerente deveria 

colocar a estrutura de apoio da esplanada com uma distância nunca inferior a 25 cm do 

edifício do Paço Episcopal; 

Considerando, no entanto, que a Diocese de Lamego, manifestou uma posição claramente 

contrária à instalação de qualquer esplanada contígua à parede do Paço Episcopal, no 

sentido de preservar as condições de habitabilidade de quem nele reside; 

Considerando que o ponto 1 alínea a) do artigo 18º do Regulamento Municipal de Ocupação 

do Espaço Público do Município de Lamego refere que a esplanada aberta deve ser contígua 

à fachada do respetivo estabelecimento, o que não se verifica; 
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Considerando, ainda, que de acordo com a alínea b) do artigo 14º do mesmo Regulamento, 

as Licenças podem ser revogadas sempre que os seus titulares não cumpram as normas 

legais e regulamentares a que estão sujeitos. 

Proponho à Câmara Municipal que delibere: 

1- A revogação da deliberação tomada pela Câmara Municipal no dia 30 de junho de 2025, 

que aprovou a ocupação do espaço público, para instalação de uma esplanada aberta com 

estrado, com uma área de 10 m2, durante o período compreendido entre junho e setembro de 

2025, na Rua das Cortes, Lamego.” 

Tomou a palavra a senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha para declarar o 

seguinte: “Os Vereadores do Partido Socialista não irão participar na discussão nem na 

votação deste ponto, considerando que na última reunião de Câmara o assunto foi retirado a 

fim de voltar devidamente acompanhado de um parecer jurídico e tal não se verificou.” 

O senhor Presidente da Câmara proferiu o seguinte esclarecimento: “A Câmara Municipal 

aprovou a colocação desta esplanada, no entanto o reverendíssimo Bispo da Diocese de 

Lamego, D. António Couto, não se resigna com esta decisão, afirmando que a existência da 

mesma naquele local lhe causa algum transtorno, além da falta de dignidade, uma vez que a 

mesma está encostada ao edifício do Paço Episcopal. 

Nos termos escritos no Regulamento, não é necessária a existência de um parecer jurídico, 

pois é fácil de concluir que exorbitamos o nosso poder discricionário ao autorizar a colocação 

de uma esplanada, que não é contígua à fachada do respetivo estabelecimento. 

É óbvio que isso acontece noutras situações e também já houve algumas reclamações nesse 

sentido, no entanto este caso é bastante mais grave, porque com esta decisão tomada na 

reunião de Câmara do dia 30 de junho de 2025, estamos a criar um problema institucional, 

que entendo, termos que atalhar.” 

Deliberação: Aprovada, por maioria, nos termos propostos, com quatro votos a favor, do 

Presidente da Câmara e dos Vereadores da Coligação “Somos Lamego” PPD/PSD-CDS/PP, 

Catarina Gonçalves Ribeiro, José Correia da Silva e Fábio Alexandre Veloso Duarte. 

Ausentes, neste ponto, os Vereadores do Partido Socialista, Vítor Manuel Rodrigues Paulo, 

António Manuel Marques Luís e Ana Catarina Graça da Rocha. 

 

23-ASSUNTO: INTERRUPÇÃO DA FEIRA SEMANAL DURANTE O PERÍODO DE 

REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DA NOSSA SENHORA DOS REMÉDIOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 668/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Urbanismo, propondo à Câmara Municipal que delibere no sentido 

de aprovar a interrupção da realização da Feira Semanal nos dias 21 e 28 de agosto de 2025, 
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bem como no dia 4 de setembro de 2025, devido à realização das Festas de Nossa Senhora 

dos Remédios no arruamento onde a feira habitualmente decorre, nos termos do artigo 10º do 

Regulamento de Atividade de Comércio e Retalho Não Sedentário Exercida por Feirantes e 

Vendedores Ambulantes. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO  — CÓD. DOU | 08 

 

24-ASSUNTO: SELAGEM DE ELEVADOR INSTALADO NA AVENIDA 5 DE OUTUBRO, N.º 

36 A - ALMACAVE - PROC. N.º 197/09 

REQUERENTE: CONDOMÍNIO SITO NA AVENIDA 5 DE OUTUBRO, N.º 36 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1739, de 23/06/2025, 

e do parecer do Chefe da D.O.U., de 25/07/2025, que refere que o requerente não deu 

cumprimento à notificação n.º 1222/25, para que solicitasse a inspeção do elevador.  

Assim, e podendo estar em causa as condições de segurança dos utilizadores do elevador, 

propõe que a Câmara Municipal delibere a selagem do elevador, nos termos previstos no n.º 

1 do artigo 11º do Decreto-Lei n.º 320/2002, de 28 de dezembro.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

25-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. N.º 551/25 

REQUERENTE: MANUEL DA CONCEIÇÃO DE ALMEIDA E SILVA 

LOCAL: QUINTA DA CARIA, ARTIGO 346-B - UNIÃO DE FREGUESIAS DE CEPÕES, 

MEIJINHOS E MELCÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2184, de 30/07/2025, 

e do parecer do Chefe da D.O.U., de 31/07/2025, propondo que a Câmara Municipal delibere 

a emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. N.º 110/24 - AUDIÊNCIA 

PRÉVIA 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL RODRIGUES DA PONTE 

LOCAL: LUGAR DA PENHA, ORDENS - PENUDE 



 

                                                                                                                                                                O Presidente        

                                                                                                                                                               A Secretária 

17 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1696, de 16/06/2025, 

referindo que o requerente não solicitou a emissão da licença de obras no prazo de um ano 

após a notificação, pelo que, o ato de licenciamento caduca nos termos do n.º 2 do artigo 71º 

do decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação. 

Sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal, com audiência prévia do interessado, 

propõe que a Câmara delibere promover a audiência prévia, nos termos do n.º 5 do citado 

artigo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, realizar a audiência prévia do requerente, 

conforme proposto. 

 

DIVISÃO DE INVESTIMENTOS MUNICIPAIS  — CÓD. DIM 

 

27-ASSUNTO: EFICIÊNCIA ENERGÉTICA DOS EQUIPAMENTOS ASSOCIADOS AO 

FUNCIONAMENTO DO EDIFÍCIO DO TEATRO RIBEIRO CONCEIÇÃO – APROVAÇÃO DO 

PROJETO E PEÇAS CONCURSAIS E ABERTURA DO PROCEDIMENTO – INFORMAÇÃO 

A senhora Vice-Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal de que, o 

senhor Presidente da Câmara Municipal aprovou por seus despachos, datados de 28.04.2025 

e de 29.04.2025, o projeto e as restantes peças concursais e autorizou a abertura de 

procedimento através de concurso público, para a empreitada “Eficiência energética dos 

equipamentos associados ao funcionamento do edifício do Teatro Ribeiro Conceição”, cujo 

preço base é de 665.000,00€ (seiscentos e sessenta e cinco mil euros), acrescido de IVA à 

taxa legal em vigor, pelo prazo de execução de 12 meses, nos termos propostos na 

informação n.º 2638/DIM, de 16.04.2025. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

28-ASSUNTO: CAMPUS DA VILA – CENTRO CÍVICO DE CAMBRES – REVOGAÇÃO DA 

DECISÃO DE CONTRATAR E ABERTURA DE NOVO PROCEDIMENTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 661/2025 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que revogue a decisão de contratar, nos termos do 

artigo 80º do CCP na sua atual redação, em virtude de não terem sido apresentadas 

propostas para a empreitada de “Campus da Vila – Centro Cívico de Cambres”, e que 

autorize a abertura de novo procedimento alterando o preço base para 972.900,67€ 

(novecentos e setenta e dois mil, novecentos euros e sessenta e sete cêntimos), nos termos 

propostos na informação n.º 2816/DIM, de 30.04.2025. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

29-ASSUNTO: EXECUÇÃO DA REDE DE SANEAMENTO E ABASTECIMENTO DE ÁGUA 

NA FREGUESIA DA PENAJÓIA – 1.ª FASE - PRORROGAÇÃO DO PRAZO PARA 

APRESENTAÇÃO DA CAUÇÃO – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 665/2025 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 05.08.2025, 

através do qual autorizou a prorrogação do prazo para apresentação da caução conforme 

solicitada pela empresa adjudicatária, para a empreitada “Execução da rede de saneamento e 

abastecimento de água na freguesia da Penajóia – 1.ª Fase”. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

30-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta do assunto 

deliberado na presente reunião.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

31-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas, da 

qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica Superior do Gabinete de 

Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues Lopes Carneiro. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária, 

 


